

1913 november hó 25'én átvettem
Hiss



DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

156-ik szám.

Szerda, november 26.

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:
KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Házasságszédelgők.

A lapokban elég sűrűn jelennek meg hírek házasságszédelgésekről és mindig bűnügyi feljelentéssel kapcsolatban. Az esetek, amelyek kipattannak, rendszerint olyan emberek esetei, akiket a nagy nyilvánosság nem aggaszt és túl vannak azon az álszemérmén, hogy a családi ügyeiket ne lehessen a sajtóban firtatni. Rendszeresen becsapott szakácsnék kis örökséggel, vagy összetakarított néhány koronával bíró cselédeányok teszik meg a feljelentést olyan pesti „gavallérok” ellen, akik az utcán szerzik meg az ismeretéseiket és expressz uton végzik a gyöngédségeiket és ugyanilyen módon csalják ki a szegény leányok nehezen megtakarított fillérjeit.

A legritkább esetben sikerül nekik kinyomoztatni a „völegényt”, aki rendszeren hamis név alatt udvarol, legtöbbször hamis okmányokat mutatott és kiletét mindig sikerült homályban tartania. Ha a nyomozás eredménye folytán a bíróság elé is állították esetről-esetre ezt a specifikusan magyar bűnözőt, ez még a kriminalisztika szempontjából se jelenti azt a jelenséget, amely a legutóbbi házasság-szédelgések kapcsán nálunk tipikussá lett.

Ez az egyik utolsó hír arról szól, hogy egy joghallgató évek során kitaratatta magát egy tisztas családdal, akinek azt a kötelező ígéretet tette, hogy leányukat feleségül veszi. A gondos apa leánya völegényének hivatalt szerzett és mindenképpen rajta volt, hogy a leendő fiatal házaspár jövőjét minél kedvezőbben alapozza meg.

A fiatal ur ezt a megkülönböztetett gondoskodást azzal hálálta meg, hogy egy kedvező házassági ígéret alkalmával elfelejtette mindazon kedvezményt, amelyet menyasszonya atyja megtett. A becsapott családapa bünyenítő feljelentést tett ellene a rendőrségen.

Szomorú, de egyben megvigasztaló jelenség, hogy már a jobb polgári körök sem riadnak vissza a bünyenítő feljelentéstől ilyen és hasonló esetekben. Ez mindenesetre ösztönzésül szolgál azok számára, akik féltek az ilyen ügygel a bíróság elé járulni.

Ezen a különösen magyar társadalmi rákfenén segíteni kell. Segítsünk azzal, hogy vessük le az álszemérmét. A közönség méltó büntetéssel sújtja az ilyen szélhámost azzal, ha kipellengérezí és nevét szájról-szájra adja. Ezt megérdemlik és ez a legkisebb büntetésük. Ki kell őket kergetni a tisztas társadalom berkeiből. Ne féljenek azok, akik itt a szenvedők szerepére vannak kárhoztatva, meg kell tisztítani a társadalmat ettől a nyavalyától, mely ugyan elvéve a külföldön is előfordul, de ott, különösen az angoloknál, szigorú törvények oltalmazzák meg a leány érdekeit és a család becsületét.

A mi törvényhozásunk is jól tenné, ha kodifikálna olyan törvényeket, amelyek kivonják ezt az esetet a rendes szédelgés és családi esetekből és a törvény legnagyobb szigorával sújtana le az ilyen léha és rendszeren társadalmi életre érdemtelen alakokra.

Bérbeadják az államvasutakat?

(Fővárosi tudósítónktól.) A rendezett tanácsú városok képviselői Szentpály István és Martonffy Márton vezetésével küldött-ségileg keresték fel Harkányi János báró kereskedelmi minisztert ma délelőtt és arra kérték, hogy a rendezett tanácsú városok egyes tisztviselőinek, ugymint: orvos, állatorvos, közgyám és városgazdának is adja meg a kedvezményes vasuti jegyet, ugymint az megvan a többi tisztviselőknél.

Harkányi János báró kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a Máv. pénzügyi viszonyai ebben az évben nagyon rosszak, a vasut keveset jövedelmez, ugymint nagyon meg kell gondolnia minden egyes ilyen kedvezmény-dolgot. Annak illuzsralására, hogy mily rettenetesen érzi a Máv. a mostani rossz viszonyokat, a

pénzügyminiszter már felvetette azt az eszmét, hogy az államvasutakat bérbe kellene adni. A rossz jövedelm-zőség folytán a vasut fenntartására jelentős kölcsönöket kellett igénybevenni,

ami miatt semmiféle kedvezmény-kérdés el nem királható kedvezően. Ennélfogva tanulmányozni fogja a kérdést.

Városi közgyűlés.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó 1913. évi november hó 28 án — pénteken — délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

Polgármesteri jelentés az 1913. évi október hónapról.

Belügyminiszteri leirat a közkórház 1914. évi költségelirányzatának megállapítása, ezzel kapcsolatban tanácsai előterjesztés a közkórház aayagi s gélyezésére adott 95,000 korona kölcsön visszatérítése ügyében.

Belügyminiszteri leirat a világitási vállalat üzl tszabályzatának módosítása ügyében.

Belügyminiszteri leirat az építendő honvédségi laktanyák tervezése ügyében.

Honvédelmi miniszteri leirat a sorozó-bizottságnak 1914. évre megalakítása iránt.

Földmivelésügyi miniszteri leiratok a Hortobágyból kiszakított 12,000 kat. hold haszonbérbeadása ügyében.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara áirata a szerb kereskedelmi szerződés revisiója ügyében állásfoglalás iránt.

Az 1914. évi legtöbb adót fizető bizottsági-tagok névjegyzékének bemutatása.

Tanácsai előterjesztés a választott törvényhatósági bizottsági tagok sorában megüresedett helyek választás utján betöltése tárgyában, valamint a hortobágyt 3000 holdas öntöző telep kivitei terve; a város házipénztára felesleg pénzének, továbbá a gyámpénztár alapok és alapítványok törvényes biztosíték mellett ki nem aghető pénzünk az 1914. évben helybeli pénztintézeteknél elhelyezése és a vízmű létesítésével felmerült költségek, Pongor János helybeli lakosnak a közkórház távára tett ingatlan utóöröklés jogáról lemondás iránti kérelme, a közbiztonsági és husvizsgálati szabályrendelet tervezet, ugyszintén a hortobágyi öntöző-telep költsége ügyében.

Tanácsai előterjesztés a Vénkert szabályozása, a Piac-utca 26—28. számú bérház építési költsége, az állategészségügyi szolgálat rendezése s ennek keretében egy új állatorvosi állás szervezése, a házi szemét fuvarozására vonatkozó szabályrendelet, a városi átírási díj-

A Bikszádi természetes Gyógy-ásványvíz

Egy láda Bikszádi víz 40 1/2, vagy 25 literes üveg K 12.50
Láda és üvegért visszafizetnek K 5.—
Marad K 7.60

Egy üveg Bikszádi víz 32 fillér
Üvegért vissza 12 fillér
Marad 20 fillér

Kapható minden fűszerüzletben

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása fölülmulja a hasonlószeretű külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Idei termésti savanyu borral vegyítve kellemes ital.

ról szóló szabályrendelet, a helypénzszabályzat betervezése, özv. Hegyi Mihályné iparostanonciskolai alapítványára vonatkozó alapítólevél-tervezet, a népkönyha költségeire póthitel engedélyezése, a Komoróczy Ferenc vargakeri telkéhez csatolandó terület eladási árának megállapítása, a rendőrség által letartóztatott és elítélt egyének élelmezési költségeinek fedezésére f. évben még szükséges 1500 korona engedélyezése tárgyában.

Munkásházépítő közhasznú részv.-társ. kérvény: a részére átengedni elhatározott területnek használatba adása iránt.

Arany-Bika részv.-társ. kérvénye a József kir. herceg-utca feőli új bérház előtt aszfalt gyalogjárda létesítése iránt.

Debreceni lovaregylet kérvénye szerződésének meghosszabbítása iránt.

Szil: Ferenc hasznobérlő felebbezése gazdasági épületek átvétele ügyében.

Rácz Mihály hasznobérlő felebbezése kártérítés iránti kérvényére hozott tanácsi határozat ellen.

Szabadság iránti kérvény. — Nyugdíj- és özvegyi segély iránti kérvények. — Orvostudori oklevél kihirdetése.

A skizma-pör.

Elhalasztották a főtárgyalást.

(Saját tudósítónktól.) Tudvalevő dolog, hogy magasabb rendelkezésre elhalasztották a máramaroszi hies felségárulási pör főtárgyalását, amelyen 94 magyarországi rúthénült volna a vádlottak padján.

A „Berliner Tagblatt“ bécsi távirat alapján jelenti, hogy az elnapolás kezdete azon mozgalomnak, mely az egész pert meg akarja fojtani, mert orthodox propagandáról van szó. A pör megfojtásának az a célja, hogy Oroszországgal szemben a viszony megjavuljon. Még azt is jelenti az említett távirat, hogy Sterle Marisnak, a hies trieszi irredentistának szabadlábra helyezése egyidejűleg történt a debreceni elnapolással és pedig hasonló okokból. Illetékes magyar forrás ezzel szemben kijelenti, hogy az elnapolás kizárólag jogi okokból történt, melyeknek semmiféle külpolitikai színezetük nincsen.

A pert nem akarják megfojtani, mire elég bizonyosság az, hogy a jövő évi január hó folyamán a tárgyalást okvetlen megtartják. Sterk szabadlábra helyezése egyáltalán nem függ össze a perrel, mert a magyar jogi fórumok teljesen függetlenek az osztrákokétól. A magyar törvénykezés ez esetben nem szándékozik a király elé terjeszteni ő felsége pertörlési jogának alkalmazását, már pedig a pernek csak az vethetne véget. A debreceni árulási pör ezzel semmiféle vonatkozásban nincsen.

Az elnöki tisztet a januári főtárgyaláson is Tóth Aurél dr. törvényszéki bíró fogja ellátni.

Feiler K. dr. stajer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stajer Merán.

Pompás őszi és téli tartózkodóhely. Az összes belső anyagcsere és idegbetegségek ellen. Egész éven át nyitva. Pausál-árak. Prospektus ingyen. 0000

Rablótámadó napszamos.

(Saját tudósítónktól.) Vakmerő rablótámadás történt vasárnap éjjel a Hajnal-telepen Juhász József Wolafka-telepi fuharos a Salétrom-utcai Klein-félc korcsmában mulatott. Az asztalhoz telepedett egy napszamos kinézésű egyén is, akivel kettesben folytatták az ivást.

Jóval elmúlt éjfél, mikor a fuvaros fize tett és távozott. A napszamos felajánlotta, hogy elkíséri Juhászt, akit támogatni kellett az uton. Körülbelül a Hajnal-telep szélén jártak, mikor a napszamos hirtelen megtámadta a fuvarost. Torkonragadta, földre teperte s kutatni kezdett áldozata zsebeiben.

A fuvaros védekezni próbált, kiáltozott, mire a támadó megfenyegette:

— Agyonütlek ha lárnozol!

Együttal befogta Juhász száját és elröbölt 30 koronát kitevő készpénzét. Azonkívül lehuzta a fuvarosról a télikabátját s azután futásnak eredt.

A kirabolt ember feljelentésére a debreceni csendőrség nyomozást indított, minek során megállapították, hogy a tettes Csuti Sándor rovtmultu vámospércsi csalargó.

Csuti elmenekült, de a csendőrség már kiderítette a tartózkodási helyét s ma délután el is fogták.



Az Odollal való szájpóolás

valóságos jótétemény. A szájbéli erjedési folyamatok, melyek a fogakat lassanként megromtják, biztosan megakadályoztatnak és minden Odol-öblítés után az egész szájbán üdítő frissesség terjed el.

A törvénytelen gyermekek joga.

(Saját tudósítónktól.) Szeged pénzügyi és jogügyi bizottsága együttesen meghánytatette a nyugdíjszabályzat tervezetét. A csöndes pipaszónál aztán hirtelen vitára fordult a tanácskozás, amikor azt javasolta az előadó tisztü ügyész, hogy a törvénytelen gyermekeknek is ugyanolyan jogot kell adni, mint a törvényeseknek.

— A humánus érzés megköveteli — mondta a tisztü ügyész — hogy megvédjük őket, hiszen nem tehetnek róla, hogy törvénytelenek.

— De tehet róla az apjuk és az anyjuk! — vágott a vitába Taschler Endre főjegyző. —

Mit csinálunk, ha például egy díjnak ötven törvénytelen gyermekkel szaporítja majd a családját?

A derék tanácsbéli urak pedig már-már hajladoztak a tisztü ügyész javaslata felé, de az ötven gyermek gondolkodóba ejtette őket. Hosszas vita után elhatározták, hogy Szeged is, mint az állam, csak a törvényes gyermeknek adja meg a száz korona nevelési járulékot.

Egy képviselőválasztás epilógusa az esküdtszék előtt.

(Saját tudósítónktól.) Ma délelőtt fél 10 órakor nyitotta meg Nagy Kálmán dr. vizsgálóbíró, főtárgyalási elnök a Szunyogh Mihály dr.—Fuchs Jenő dr. és Jármí András sajtópörének folytatálagos tárgyalását.

A mai főtárgyaláson az ellenbizonyítás tanúi vonultak föl az esküdtek elé, akik mind egyértelműleg azt vallották, hogy a két párt, Szalkay- és Szunyogh-párt között felmerült összeütközéseket, amelyek valósággal korrumpálták a kerületet és amelyeket plakátokon hoztak a közönség tudomására a vádlottak a Szunyogh-párt hárányára, sohasem a Szunyogh-párt emberei, hanem mindig csak a Szalkay-párt kezdte.

A tanukihallgatások megtörténte után Nagy Kálmán dr. vizsgálóbíró fölszólitotta a főmagánvádlót az esküdtekhez intézendő kérdések megtételére. Ennek megtörténte után pedig a bíróság szövegezte meg kérdéseit.

Mindezek után a perbeszédre került a sor, ami után az esküdtek kioktatása következik.

A perbeszéd lapunk zártakor még folyak. Ítéletre csak a késő délutáni órákban kerül a sor.

Színház.

Heti műsor:

Kedd: A nevető férj. operett. (C bérlet.)
Szerda: Délután Thurán Anna, történelmi színmű. Ifjusági előadás.

Szerda: Este A nagymama, vigjáték. (A bérlet.)

Csütörtök: A vasgyáros, színmű. (B bérlet.)

Péntek: A becselének, színmű. (C bérlet.)

Szombat: Katonadolog, operett. (A bérlet.)

Lévai Farkas Pál Nagyváradon. Léva i Farkas Pál a debreczeni közönség volt kedvenc komikusa most Nagyváradon vendégszerepel. Vendégszerepléséről Nagyvárad egyik legelőkelőbb napilapja, a „Szabadság“ a következőket írj:

„A Faun tegnapi előadásán Lévai Farkas Pál, a debreceni színház volt elsőrendű tagja játszott Sir Ernst ügyvéd szerepét, A vendégművész kis szerepében is kiváló színészi kvalitásairól adott tanubizonyítást. Ugy tudjuk, hogy Lévai Farkas Pál fellépése szerződési célból történt. Bár tegnap esti szereplése után véleményünk még nem alakulhatott ki teljesen róla, azt hisseük, szerződése határozott nyereség lenne a színházra. Ebben a véleményben volt a tegnapi esti elő-

adás közönsége is, amely a vendégművész játékát mindvégig a legnagyobb tetszés kifejezéssel fogadta.

A szerdai ifjúsági előadás. (A színházi iroda jelentése. E hó 26-án, szerdán tartja meg a színház, ezidén a második ifjúsági előadást. Színrekerül ezúttal Bartók Lajos kiváló történelmi drámája, a „Thurán Anna”. Ebben a pompás darabban a XV. század bárifai polgárságának városa védelmében folytatott heroikus küzdelmeit taglalja az irodai egy rendkívül érekes történet keretében. A szerdai ifjúsági előadás helyzari rendkívül mérsékeltek. Jegyek már ma, kedd reggeltől kezdve válthatók a színházi pénztárnál.

A „katonadolog” szombati bemutatója. — (A színházi iroda jelentése.) Az igazgatóság megszerezte és november hó 29-én, szombaton be is mutatja Mérey-Béldy-Zerkovitz legújabb operettjét, a szenzációs sikerű „Katonadolog”. Az „Aranyosó”. „Gyerünk csak” kitűnő társszerzőit nem kell bemutatni a debreceni közönségnek. Minden szónál szebben beszélnek azok a telt házak, amelyeket a kitűnő társszerzők darabjainak minden előadása alkalmával láthattunk. A darab, mint ezt már Mérey-Béldy-Zerkovitz darabjainál megszokhattuk, tele van az újabbnál-újabb trükkökkel és temérdek új színpadi attrakcióval. Ezek közt legszenzációsabb lesz kétségkívül a „Tangó”, a kontinenseket lábhozhozott új braziliai tánc, amelyet ezúttal most először mutatnak be a debreceni színpadon.

Fényképnagyításokat ingyen

nem adhatunk de tekintettel a közelgő ünnepekre már 5 koronától kezdve készítünk, kiváló nagyításokat és miniatűr képeket.

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok.

A képekreték megtekinthetők vétel kényszer nélkül.

PUPP LAJOS

arcképfé-tészete

Csapó-utca 79. szám alatt.

Férfi, fiu ruhák és angol átmeneti kabát

újdonságok, készen és méret szerint a legolcsóbb szabott áron

Balázs Jenő

áruhazában

a Községi Tisztviselők Országos Egyesületének szerződéses szállítójánál

Debreczen, Piac-utca 61. sz.

Szent Anna-utcával szemben.
Telefon 6-28.

HIREK.

— **Sógorok verekedése.** Nemes Sándor 38 éves debreceni lakos már régóta haragban van sógorával. Ma délután a két sógor találkozott a „Korona”-vendéglőben, ahol hamarosan összeveszttek és ütlegelték egymást. Nemes Sándort a sógora úgy fejbevágtta, hogy koponyája betört. A helyszínen megjelent mentők kimosták a sebet és bekötötték Nemes Sándor fejét, aki azután hazament lakására.

— **Tolvaj a piacon.** Bartos Gézáé — Varga-utca 1. szám alatti lakos, ma délelőtt a Rákóczi utcai piacon volt bevásárolni, kezében volt a ridiküije 12 korona készpénzzel melyből ismeretlen tettes a punzt kilopta.

— **Elvesztett belétkönyv és váltó.** Szobonya András, Fancsika 66. szám alatti lakos, a Berta-malomban volt öröltetni, miközben a zsebéből elvesztett egy 2800 koronáról szóló, a Mezőgazdasági Bank által kiállított betétikönyvet és 3 darab kikötetlen váltót, melynek 6 és a felesége Király Mária neve van aláírva.

— **Betörő pincér.** Az éjjel egy Szepesi-utcai éjjeli nyilvános helyen a rendőrség letartóztatta Klein Mátyás foglalkozás nélküli pincért, aki az utóbbi időben betörés és lopásokat követett el Debreczenben. Rosenberg Béni Bádogos-utcai összes üzletéből több öltözet ruhát és több pár cipőt lopott el, melyek egy részét elzalogosította. Két zálogcédulát a cipőjében talált meg a rendőrség,

— **Ellopott 100 korona.** Kovács János Rakovszky-utca 16. szám alatti lakos panaszt emelt ismeretlen tettes ellen, aki záratlan lakásából egy darab 100 koronás bankjegyet ellopott.

— **Az elkeseredett borbély tanonc.** Hadadi Márton 13 éves, borbélytanonc, főnökének álitólagos rossz bánásmódja miatt, egy brillantinos üvegben 24 fillér aru marólugot feloldott s azt öngyilkossági szándékból kiitta.

— **Levágta az ujját a szecskavágó.** — Lengyel Gábor sámsoni lakos, 6 éves fiú ma délután beszállították a debreceni kórházba, mivel a fiúnak a szecskavágó-gép jobb keze ujjait levágta. A kis fiu maga oka a szerencsétlenségnek, mert a géppel játszani akart s keze a vágókés alá került.

— **Baleset munkaközben.** Patai Sándor 26 éves ácssegéd Márton Kálmán ügyvédnél dolgozott. Munkaközben a jobb lábát fejszével elvágta. Sérülésével a kórházba szállították.

Milyen

pótléket használ Ön szomszédasszony?

Nos — én maradtam és maradok a kipróbált, régóta bevált és szívesen megszokott „Valódi” : Franck : kávépótléknál a „kávédaráló”-val.

mg om 22/20114

Legújabb.

Pártos dr meghalt.

Budapest, nov. 25. (Saját tudósítónktól) Pártos Ottó dr budapesti ügyvéd, aki válófélben levő feleségének, Stranzky Margitnak ügyvédjénél, Gold Simon drnál tegnap szíven lőtte magát, ma délelőtt 9 óra 40 perckor a Herclszanatóriumban meghalt.

Feltartóztatták Londonban a trónörökös autoját.

London, nov. 25. (Saját tudósítónktól) Amikor Ferenc Ferdinánd főherceg tegnap automobilon istentiszteletre akart menni, egy rendőr megállította a gépkocsit, mert a soffőr állítólag nem tartotta meg az előirt menetsebességet. Csak egy rendőrfelügyelő közbelépése után engedték szabadon a gépkocsit. A jelenet az utcán nagy feltűnést okozott

A török nagyvezér gyilkosát elfogták

Konstantinápoly, nov. 25. (Saját tudósítónktól) A rendőrfőnök a kikötőben horgonyzó egyik orosz gőzösön, az orosz konzul jelenlétében letartóztatta Mahmud Sefket basa volt nagyvezér egyik gyilkosát.

Régi bűn.

Kiderült gyilkosság.

(Saját tudósítónktól.) Harangfalva poszonymegyei községben Danis Lénárd földművesnél 1911-ben Spacsek József és Orliczki Mihály együtt szolgáltak. Egy májusi éjszakán Orliczki nyomtalanul eltűnt gazdája házatól. A csendőri nyomozás sem járt eredményre és csak most, harmadfél év után került elő az eltűnt szolgálógyének szalmakazal alá temetett, felosztott holtteste.

A rémes leletre a véletlen folytán bukkantak rá. Danis gazda mostani szolgálója ugyanis takarmányt szedett a padlásról s közben egy kabátot és véres inger talált. Megmutatta a gazdájának, aki elvitte a ruhadarabokat a község házára s ott felismerték bennük az eltűnt legény ruháit.

A községi elöljáróság értesítésére a csendőrség rögtön hozzáfogott a vizsgálathoz. Vallatóra togták Spacsek Józsefet, aki hosszas vallatás után beismerte, hogy ő gyilkolta meg szolgatársát, még pedig előre megfontolt szándékkal, irigységből, mert gazdája jobban kedvelte őt. Bevallotta, hogy alvás közben késsel szíven szurta, sebet betömte hogy ne vérezzen, a holttestet pedig kivonszolta a szérűskertbe, ahol az egyik szalmakazal tövébe temette el. A gyilkos alig 22 éves. Letartóztatták és most abban az irányban is megindult a nyomozás, nem voltak-e bűntársai.

Apró hirdetések.

Pénzkölcsön

ügyben forduljon

Apródy Józsefhez

Szent Anna-utca 2. szám.

Található a délelőtti órákban 8-tól 12 óráig.

MAISON BIRÓ

angol női szabó

DEBRECZEN,

Deák Ferenc-utca 13. szám.

(Royal mellett.)

8 évig Budapesten létezett. — Mérték után készít finom szövettől selyem béléssel

kosztümöt 90 koronáért

raglánt 70 „-ért

plüsch kab tot és

színházi köpenyt . . 100 kor.-ért

hölgyek által hozott

kelméből fazont . . 40 „-ért

!! Elsőrendű munka !!

Halló! Halló!
Házi koszt.

Kitűnő elsőrendű szobai kiszolgálás. mérsékelt árban abonenseket elvállalok. **48 korona ebéd és vacsora**, kis könyvecske **20 százalék kedvezmény**nel. — **Tisztán kezelt fajborok.** Társas összejövetelekre külön kis terem áll az igen tisztelt vendégeim részére.

Társasvacsorákat, zsurokat, a legméltányosabb árban személyes felügyeletem alatt szolgáltatok ki.

Minden pénteken nagy

Halászesztély,

minden szombaton házilag töltött

Hurkaesztély,

naponta frissen csapolt kőbányai sör.

Szíves pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel

Nagy Árpád,

Csapó-u. 14. szám a. levő

Törő-féle Csokonai-vendéglő

tulajdonos.

Felvilágosítás!

Kérje ingyen az érdekes és 4 orvos által irt értekezést 52, a mi higienikus

„Frauenschutz“-unkról.

Szabadalmazva és számos orvostól ajánlva.

Cím: Higienikus Irodalom kiadóhivatala Wien, I. Wollzeile 12

Eladó

úri lak és üres telek.

Egy szép úri lak, gyönyörű parkkal és beültetett szőlővel, továbbá egy kisebb lakház, nagyobb terjedelmű szőlővel és egy beépítésre kiválóan alkalmas szőlő-épület eladó a Vénkertben. — Bővebb felvilágosítás a kiadó hivatalban.

658/1913. szám.

Verseny tárgyalási hirdetmény

a kolozsvári

„Központi Szálloda“

bérletére.

Az erdélyi római katolikus státus tanulmányi alapjához tartozó kolozsmonostori uradalom tulajdonát képező és **Kolozsvárt, Mátyás-király-tér 28.** szám alatt levő

„Központi Szálloda“

egész épülete összes helyiségeivel együtt zárt, írásbeli verseny tárgyalás útján fog 15, esetleg több évre szálloda céljaira bérbe adni.

Bérlet kezdete: 1914. évi október hó 1.

Kikiáltási ár: 40.000 K, azaz Negyvenezer Korona.

Bánatpénzül 4000 K, azaz Négyezer Korona teendő le az ajánlat benyújtásával egyidejűleg a kolozsmonostori uradalom gondnokságánál. — Bánatpénzül kizárólag csakis óvadékképes értékpapírok fogadtnak el, melynek átvételéről hivatalos nyugta szolgáltat ki.

A verseny tárgyalási és szerződési feltételek hétköznapokon délelőtt 9–12, délután 3–5 órák között hivatalos helyiségünkben megtekinthetők és lemásolhatók. Ajánlattevő ajánlatában világosan ki kell jelentse, hogy a verseny tárgyalási és szerződési feltételeket teljességgel ismeri, azokat elfogadja, magát azoknak aláveti, tehát reá nézve feltétlenül kötelezők.

Az 1 Koronás bélyeggel ellátott, zárt, írásbeli ajánlatok **f. 1913. évi november hó 29-én délelőtt 9 óráig** nyújtandók be a kolozsmonostori uradalom gondnokságához Kolozsvárt, VI. kerület Monostori-ut 132. szám alatt.

Uradalmi Gondnokság.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölni-iz szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, **de sokszor utánozott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz.** Akkor sem kell elfogadni hely elen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett **eredeti készítmény** nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

